

# **ΧΕΙΡΟΤΟΝΙΑ ΤΟΥ ΘΕΟΦΙΛ. ΕΠΙΣΚΟΠΟΥ ΜΠΟΥΡΟΥΝΤΙ ΚΑΙ ΡΟΥΑΝΤΑΣ κ.ΙΝΝΟΚΕΝΤΙΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΘΜ**

Την Πέμπτη, 6η Δεκεμβρίου ε.ε. η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β' ετέλεσε στον εορτάζοντα Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Καΐρου την χειροτονία του Θεοφιλ.Επισκόπου Μπουρούντι και Ρουάντας κ.Ιννοκεντίου.

Στην Ευχαριστιακή Σύναξη και την χειροτονία του Θεοφιλεστάτου συμμετείχαν οι Σεβ.Μητροπολίτες Γέρων Πηλουσίου κ.Καλλίνικος, Κένυας κ.Μακάριος, Τριπόλεως κ.Θεοφύλακτος, Μουάνζας κ.Ιερώνυμος, Ζάμπιας και Μαλάουι κ.Ιωακείμ, Άκκρας κ.Σάββας, ως και οι Θεοφιλ.Επίσκοποι Νιτρίας κ.Νικόδημος, Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου και Βαβυλώνας κ.Νήφων, Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου Π.Καΐρου.

**Ο Μακαριώτατος, κατά την ομιλία Του,** ανεφέρθη στην ευθύνη του Επισκοπικού αξιώματος, στα χαρίσματα και στην καλλίκαρπη ιερατική διακονία του Θεοφιλ.κ.Ιννοκεντίου στην Κένυα, ως υποδιευθυντού της Πατριαρχικής Σχολής «Αρχιεπίσκοπος Κύπρου Μακάριος Γ'», αλλά και ως Πατριαρχικού Επιτρόπου Νοτίου Σουδάν και στα υψηλά ποιμαντικά καθήκοντα που τώρα αναλαμβάνει ως ο δεύτερος Επίσκοπος της συσταθείσης το έτος 2009 Ιεράς Επισκοπής Μπουρούντι και Ρουάντας, σε διαδοχή του προσφάτως μετατεθέντος στην Ιερά Μητρόπολη Άκκρας κ.Σάββα, του από Μπουρούντι.

Επίσης, ετόνισε το γεγονός ότι ο νεοχειροτονηθείς αποτελεί πνευματικό ανάστημα του αιιδίμου Μητροπολίτου Ουγκάντας κυρού Θεοδώρου Ναγκιάμα, έτυχε της ευεργετικής προστασίας και υποστηρίξεως του Σεβ.Αρχιεπισκόπου Κρήτης κ.Ειρηναίου, ως Μητροπολίτου Κυδωνίας και Αποκορώνου, κατά τα έτη των σπουδών του στην Ιερατική Σχολή Αγίου Μαθαίου Χανίων Κρήτης και ανέπτυξε τα κοσμούντα αυτόν χαρίσματα και ικανότητες πλησίον του Σεβ.Μητροπολίτου Κένυας κ.Μακαρίου, του οποίου υπήρξε άμεσος συνεργάτης στην ιεραποστολή.

**Ο Θεοφιλ.κ.Ιννοκέντιος εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του** προς τον Σεπτό Προκαθήμενο και τα τίμια Μέλη της Αγίας και Ιεράς Συνόδου, την αφοσίωσή του στον περίπυστο Αποστολικό και Πατριαρχικό θρόνο του Αγίου Μάρκου και την μέχρι θυσίας διακονία του υπέρ του Χριστεπωνύμου πλήρωματος της τοπικής Εκκλησίας του Μπουρούντι και της Ρουάντας, κρατών που πλήττονται από εμφύλιες διαμάχες. Επίσης εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς τον αείμνηστο Μητροπολίτη Θεόδωρο Ναγκιάμα, τον Σεβ.Κρήτης κ.Ειρηναίο και τον Σεβ.Κένυας κ.Μακάριο.

Προ του πέρατος της θείας Λειτουργίας η ΑΘΜ προεχείρισε σε Πνευματικό τον Πανοσιολ.Αρχιμ.κ.Μιχαήλ Ζάκι, Εφημέριο του Ιερού Ναού Υπεραγίας Θεοτόκου Ηλιουπόλεως Καΐρου, ενώ απένειμε τον Σταυρό του Αγίου Μάρκου στον συνταξιούχο εκπαιδευτικό κ.Λάμπρο Μπενοβία για την πολυετή προσφορά του στα ελληνικά σχολεία της αιγυπτιακής πρωτεύουσας.

Σημειώνεται ότι την παραμονή, 5η Δεκεμβρίου, ο Θεοφ.Εψηφισμένος Επίσκοπος κ.Ιννοκέντιος, έδωσε ενώπιον του Μακαριωτάτου και των προσελθόντων στην εις Αρχιερέα χειροτονία αυτού Σεβ.Συνοδικών Μητροπολιτών το Μ.Μήνυμα, ενώ ακουλούθησε η τέλεση του Μ.Εσπερινού, χοροστατούντος του Μακ.Πατριάρχου.

## **Βιογραφικό σημείωμα του Θεοφ.Επισκόπου Μπουρούντι και Ρουάντας**

Ο Θεοφιλ.Επίσκοπος Μπουρούντι και Ρουάντας κ.Ιννοκέντιος (Byakatonda), γεννήθηκε στην Ουγκάντα το έτος 1964 και είναι ελληνομαθής. Εφοίτησε στην Ιερατική Σχολή Αγίου Μαθαίου Χανίων Κρήτης, ενώ εσοπούδασε την ιερά επιστήμη στην Θεολογική Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης με μεταπτυχιακές σπουδές στην Συμβουλευτική Ποιμαντική. Τις μεταπτυχιακές του σπουδές στη Πατρολογία συνέχισε στη Θεολογική Σχολή του Τιμίου Σταυρού Βοστώνης, καθώς και στη Συμβουλευτική Ψυχολογία

στο Σεμινάριο του Αγίου Τύχωνος στην Πενσυλβάνια ΗΠΑ.

Διάκονος και Πρεσβύτερος-Αρχιμανδρίτης χειροτονήθηκε από τον μακαριστό Πατριάρχη Αλεξανδρείας κυρό Πέτρο Ζ΄ στον Ιερό Πατριαρχικό Ναό Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου Αλεξανδρείας. Διετέλεσε Ακαδημαϊκός Διευθυντής στην Πατριαρχική Σχολή Κένυας «Αρχιεπίσκοπος Κύπρου Μακάριος Γ΄» και Αντιπρύτανης στο Ορθόδοξο Κολλέγιο Κένυας, Πατριαρχικός Επίτροπος Νοτίου Σουδάν και Εφημέριος του Πατριαρχικού Ναού Αγίων Αναργύρων στο Ναϊρόμπι.

Την 21η Νοεμβρίου 2012, τη προτάσει της ΑΘΜ, εξελέγη υπό της Αγίας και Ιεράς Συνόδου Επίσκοπος Μπουρούντι και Ρουάντας, χειροτονηθείς την 6η Δεκεμβρίου 2012 στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Καΐρου από τον Μακ.κ.θεόδωρο Β΄.